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ΠΡΟΣ: Tον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

ΘΕΜΑ: Υπογειοποίηση γραμμών υψηλής τάσης στον Δήμο Αχαρνών και σε άλλες  

περιοχές της Ελλάδας 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Η περιοχή των Αχαρνών, όπως και πολλές άλλες πυκνοκατοικημένες περιοχές της χώρας, 

πλήττεται από την παρουσία γραμμών υψηλής τάσης που, πέρα από τη λειτουργική τους σημασία, 

ενέχουν κινδύνους για την ασφάλεια των κατοίκων και συμβάλλουν στην αισθητική υποβάθμιση 

του περιβάλλοντος. 

Η υπογειοποίηση των γραμμών υψηλής τάσης στον Δήμο Αχαρνών αποτελεί ένα σημαντικό 

ζήτημα που έχει απασχολήσει τόσο τους κατοίκους όσο και τους αρμόδιους φορείς. 

Τον Μάιο του 2023, το  Δίκτυο Πολιτών ΠΑΣΟΚ ΚΙΝΑΛ, μετά από πολλές προσπάθειες, πέτυχε 

την αποξήλωση και υπογειοποίηση των γραμμών υψηλής τάσης στην περιοχή των Αγίων 

Αναργύρων, που βρίσκονται κοντά στις Αχαρνές. Το ΠΑΣΟΚ, έχει θέσει επανειλημμένα το ζήτημα 

στη Βουλή, ζητώντας την υπογειοποίηση των γραμμών μεταφοράς υψηλής τάσης στη ζεύξη Αγίων 

Αναργύρων – Αχαρνών.  

Ωστόσο, για τον Δήμο Αχαρνών, δεν υπάρχουν διαθέσιμες πληροφορίες που να επιβεβαιώνουν 

την ολοκλήρωση ή την έναρξη έργων υπογειοποίησης των γραμμών υψηλής τάσης, ούτε έχουν 
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ανακοινωθεί συγκεκριμένα σχέδια ή χρονοδιαγράμματα για την υλοποίηση αυτών των έργων στην 

περιοχή. 

Το Υπουργείο έχει προχωρήσει σε αντίστοιχα έργα υπογειοποίησης σε άλλες περιοχές της χώρας, 

όπως στην Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη, καθώς και σε περιοχές της περιφέρειας, όπως η Σφενδάλη 

Μαλακάσας, με στόχο την προστασία του περιβάλλοντος και την ενίσχυση της ασφάλειας, ιδίως 

όταν οι κολώνες του δικτύου υψηλής τάσης βρίσκονται εντός δασών.  

Επειδή η υπογειοποίηση των γραμμών υψηλής τάσης έχει συνδεθεί με την προστασία του φυσικού 

περιβάλλοντος και την βελτίωση της ποιότητας ζωής των κατοίκων. 

Επειδή η επίδραση της υπογειοποίησης στη μείωση της επικινδυνότητας από φυσικές 

καταστροφές, όπως  καταιγίδες, πυρκαγιές και  σεισμοί, και στην ενίσχυση της προστασίας των 

τοπικών κοινοτήτων κρίνεται θετική.  

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ 

1. Υπάρχουν στο Υπουργείο σχέδια ή μελέτες που αφορούν την υπογειοποίηση των γραμμών 

υψηλής τάσης στο Μενίδι; Αν ναι, ποιο είναι το στάδιο εξέλιξης αυτών των έργων και ποιο 

το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσής τους; 

 

2. Ποιες ενέργειες έχουν γίνει για την αποτίμηση των κινδύνων και της ανάγκης 

υπογειοποίησης στην περιοχή; 

 

3. Σε ποιες άλλες περιοχές της Ελλάδας έχουν ήδη πραγματοποιηθεί ή είναι σε εξέλιξη έργα 

υπογειοποίησης των γραμμών υψηλής τάσης και ποια τα αποτελέσματα αυτών; 

 

4. Ποιες είναι οι πηγές χρηματοδότησης που έχουν αξιοποιηθεί για την υπογειοποίηση αυτών 

των γραμμών σε άλλες περιοχές και ποιοι οι τρόποι ενίσχυσης των τοπικών φορέων και 

κατοίκων για την προώθηση παρόμοιων έργων; 

 

 

 



Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

 Μανώλης Χριστοδουλάκης  

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 

 

 

 

 

 




